

元宵节,菏泽发生上百起火情,鞭炮伤人也随之高发 文明过节,离我们还有多远

文/片 本报记者 景佳

8日,记者从公安消防部门获悉,仅元宵节当天,菏泽就发生上百起火情,其中城区57起,起火的两大原因是烟花燃放和孔明灯放飞。鞭炮伤人事故也随之高发,该日,仅菏泽博爱医院一家就接诊两位手指被烟花爆竹炸断的病人。

又见烟花爆竹伤人 两男子被炸断手指

这个春节,菏泽市民对烟花爆竹的感情变化很大。因为空气污染,节前,不少市民表示节日期间少放或不放烟花爆竹。从实际来看,尽管菏泽烟花爆竹销量有所减少,但火灾、伤人事故仍然多发。

6日,记者从菏泽博爱医院了解到,元宵节当天该院共接诊两例烟花爆竹炸伤患者,伤情最重的一名五旬老汉,右手中指、环指均被炸断,另有一名少年左手拇指末节被炸掉。据医院院长钟国栋介绍,和去年相比,今年春节期间鞭炮炸伤患者人数减少,但伤情比较严重。

14岁的小曹家住定陶县孟海镇,原本该和家人开心过节的他,因为燃放鞭炮失去了左手拇指末节。“病人被送时,左手拇指末节缺损,伤口创缘挫烂不齐,呈粉碎状,创口布满黑色异物,骨折端外露。”菏泽博爱医院的医护人员介绍说。

家住鄄城县红船镇的孙老汉情况更为严重,右手中、环指近节指骨骨折,中指近节畸形,伸肌腱撕裂。“今年春节期间烟花爆竹炸伤的病人总体来讲减少了,但伤情比去年严重。”博爱医院急诊科工作人员介绍说。



54岁的孙老汉被烟花爆竹炸伤,右手中、环指近节指骨骨折。

燃放孔明灯引发火情 消防、交警压力倍增

元宵夜,不少菏泽市民选择燃放孔明灯的方式给自己的新年许愿。虽然执法人员每天坚持巡查,对贩卖孔明灯行为进行查处,但燃放孔明灯的现象仍然屡禁不止。

当晚,记者在菏泽开发区人民广场看到,几位年轻人正在燃放孔明灯;在天香公园,新天地公园,也有不少市民在燃放孔明灯。大剧院前牡丹牡丹广场也是很多孔明灯燃放爱好者的选择地。晚7时起,菏泽大剧院周边聚集的人群和车辆

就越来越多,市区大队交警不得不出动大批警力疏导。

“还有不少人就干脆在沿街马路上燃放孔明灯。”家住都庄新村的张女士告诉记者,窗外,经常能看到孔明灯飘过。

同样压力倍增的还有菏泽消防官兵。“燃放孔明灯的人比去年明显增加。”菏泽公安消防支队相关负责人说,今年元宵夜,全员备战,格外紧张,一天接到100余起火情报警,其中城区57起,起火的两大原因是孔明灯放飞和烟花燃放。

团市委召开 群团工作研讨会

本报菏泽3月8日讯(记者 张建新) 近日,菏泽团市委召开学习贯彻中央《关于加强和改进党的群团工作的意见》学习研讨会。团市委全体工作人员和各县市区委书记共计30余人参加了学习研讨会。

与会人员认真学习领会了《关于加强和改进党的群团工作的意见》精神,并就如何抓好《意见》的宣傳学习和贯彻落实进行了讨论。与会人员认为,《意见》深刻阐述了群团工作的重要地位,进一步明确了做好群团工作的主要任务,对加强党对群团工作的领导作出了全面部署,充分体现了党中央对群团工作的高度重视。

会议要求,全市各级团组织要深入学习领会《意见》精神,结合自身工作认真研究和部署,做到思想上高度重视,行动上积极主动,工作上扎实行动,进一步增强机遇意识、责任意识、担当意识和改革意识,围绕党政中心,服务发展大局,团结带领广大团员青年为实现菏泽“科学赶超,后来居上”的宏伟目标做出积极的贡献。

两男子来荷 贩卖假烟被抓

本报鄄城3月8日讯(记者 邢孟 通讯员 宋明磊) 河南两男子为发财贩卖假烟,近日,两男子来菏泽贩卖假烟交易时被警方当场抓获。

今年年初,鄄城县公安局治安大队侦查民警在走访摸排中得到群众举报,了解到有两名河南人在鄄城非法低价出售假冒伪劣成品卷烟。

在得到群众的举报后,鄄城警方立即成立专案组,民警经过缜密侦查,初步掌握了河南籍林某某、刘某某从外地购买假冒伪劣成品卷烟在鄄城进行销售的事实。

3月4日上午,专案组侦查民警得到线索,林某某和刘某某要运一批假冒伪劣香烟到鄄城交易,便立即架网布控守候。当日傍晚,专案组民警在杨庄集镇一窑厂附近发现林某某、刘某某正与杨庄集镇李某某进行交易,随即三人当场抓获,并查获了二百余条假冒的玉溪、哈德门、红旗渠、红梅等名牌伪劣卷烟。在大量证据面前,林某某和刘某某对其非法销售伪劣商品的犯罪事实供认不讳。

经查,河南籍男子林某某、刘某某两人好逸恶劳,天天想着发财梦。2014年11月,两人在一朋友家喝酒时相遇,后经朋友介绍认识一个叫“老何”的销售假烟的人,约好从其手中进货。自1月份以来,先后十多次从其手中购买假玉溪、哈德门、红旗渠、红梅等假冒伪劣成品卷烟在鄄城等地进行销售,涉案价值30余万元。3月4日,两人开车从河南带着假烟再次与李某某交易时,早已等候的鄄城警方当场将其抓获。

目前,林某某、刘某某、李某某已被鄄城警方刑事拘留,案件正在进一步审理之中。

记者手记

过节我们可以 再文明些

每年除夕到正月十五,城市空气污染明显加重。如果民俗是以牺牲城市环境和安全作为代价,就值得我们思考这样的习俗习惯是否应该改变。

好在值得庆幸的是,在菏泽,环保与旧习已经开始博弈,已有越来越多的市民呼吁春节少放鞭炮,甚至有很多年轻人干脆不买鞭炮。

为了头顶上的这片蓝天和清新的空气,过节我们本可以再文明点,不燃放烟花爆竹,不随意放飞孔明灯,只要一家人快快乐乐,照样可以过一个愉快的元宵佳节。

本报记者 景佳

与垃圾较劲,还街面整洁

鄄城董口镇环卫一体化工作,下苦功后终见成效

本报菏泽3月8日讯(记者 张建新) “今年春节人家过来走亲戚,村里干净,玩着舒心,我们也觉得有面子。”鄄城县董口镇吕胡同村的李大妈笑着说。听到村民这么说,董口镇党委书记李玉如有了一丝欣慰,他坦言,作为有33个行政村的黄河滩区,面积大,死角多,清理长期以来积存的农村垃圾绝非易事,但只要下苦功,终能见成效。

来到吕胡同村,71岁的保洁员吕绍俊正骑着三轮保洁车在村里巡逻。“他现在就是我们村的‘卫生部长’。”村里人开玩笑,吕绍俊非常负责,不仅把垃圾打扫干净,而且还监督村民,不让乱丢垃圾。过年那几天,村里都在放鞭炮,而他一大早5点就起床清理鞭炮纸屑。吕绍俊则喜滋滋地说,他要对付得起自己的工资,而且现在已经比刚上岗时轻松多了,村民都自觉了很多,“谁不喜欢干净?”李玉如告诉记者,以后还要开展最美卫生家庭和最不卫生家庭评选,让讲卫生的习惯深入百姓心里。

来到陈马庄行政村,记者看到,不仅大路,胡同路面已经硬化,在镇垃圾清理中转站,王坡楼和军屯的垃圾车正准备倒垃圾。垃圾将被压缩后运往鄄



陈马庄的孩子们在宽敞干净的路上滑轮椅。

城县的垃圾场。董口镇按照“六个”统一,统一配置了垃圾侧装车、密封式垃圾转运车、保洁员、人力垃圾保洁车、垃圾收集桶、垃圾池,同时统一交由专门的保洁公司进行日常运转。

据介绍,董口镇按照每500人配备1名的标准为95个自然村配备了127名卫生保洁员,并建立了农村保洁员个人档案。为每个行政村配备1—2辆人力保洁车、一辆机动三轮车,每20户配备一个垃圾桶,每个村修建了至少2到3处垃圾池。全镇共有人力保洁车151辆,机动三轮车46辆,

垃圾桶827个,垃圾池185个。

2月28日上午,董口镇召开镇村干部大会,认真贯彻落实市县关于加快推进城乡环卫一体化会议精神,研究部署新一轮城乡环卫一体化工作。投资50万元新购置了60个可移动式垃圾箱。同时要求各村要严格对照城乡环卫一体化标准要求,利用春节前的几天时间,开展卫生大扫除,各村成立村庄四周沟渠白色垃圾清理小分队,村内“三堆”清理由主干道转向小巷,胡同,确保清理到位,不留死角,由村干部包片包

干,责任到路段。拿出人均2元的经费交给村里,下大力气做好该项工作,并对33个行政村进行排名,严格奖惩。

目前,全镇每天清运垃圾30余吨,日处理污水260余吨,初步建立了以“户集中,村收集,镇转运,县处理”的环境卫生长效机制。

为防止垃圾反弹,下一步董口镇还将把以往积存垃圾的村头荒清理出来,种上具有观赏价值、实用价值的中药材,正好与当地中药特色经济发展相结合。



齐鲁晚报今日菏泽
官方微信二维码